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A nevem Nagy Péter.Én Damjanich csapatában szolgáltam egy átlagos katonaként, de átláttam a csatát.Minden egyes kis megmozdulásról tudtam.Volt olyan idő amikor az hittem, hogy a csata el van veszve és a magyarok nagy vereséget fognak szenvedni, de még ha ezt gondoltam is meg akartam védeni a hazámat, így bíztam Damjanichban és a többi vezetőben, és az életem kockáztattam a hazámért.A csata veszélyeiről részletesebben mesélek:
    Windisch-Grätz fővezér serege körülbelül 55 000 fő volt. A tüzérség 214 lövegből és rakétából állt. A Görgei Artúr magyar főseregének összlétszáma 47 500 fő körül volt. A tüzérséget 198 löveg alkotta. Észre lehet venni, hogy Windisch-Grätz volt fölényben, de a magyar haditerv kiegyenlíthette a hátrányt. Damjanich III. és Klapka I. hadteste is elérte az Isaszeg előtti Királyerdő keleti szegélyét. Damjanich III. hadteste megtámadta Jellacic utóvéd dandárát, amely az erdőn át Isaszegre vonult vissza, s maga mögött több helyen felgyújtotta az erdőt. Délután 2 óra tájban mi (Damjanich csapata) is elértük a Királyerdő nyugati szegélyét.Én és Damjanich rögtön láttuk Klapka csapatainak veszélyeztetett helyzetét. Knezic Károly ezredes egyik dandárát Damjanich a Királyerdő északi kiszögelléséhez irányította. Egy másikat Kiss Pál alezredes vezetésével Klapka megsegítésére küldte. Tüzérségét egy kopasz dombon állította fel, lovasságát pedig Isaszegtől keletre, a Királyerdő egyik hajlatában. Ugyanakkor Aulich Lajos tábornokot is a csatatérre küldte a II. hadtesttel. Damjanich támadni akart, hogy Klapkát tehermentesítse. Mielőtt azonban Kiss dandára megérkezhetett volna, Klapka visszavonult. Mi ezután eddig elfoglalt állássunknak tartására szorítkozotunk. Amikor három óra tájban a vezetőm  észrevette, hogy a Klapkát üldöző császári-királyi csapatok visszavonulnak az Isaszeg melletti magaslatokra, támadásba lendültünk. Jobb oldalunkat azonban nem biztosította eléggé Damjanich, mert azt hitte, hogy a VII. hadtest csapatai ellátják ezt a feladatot. A tábornok a küzdelem félbeszakítását fontolgatta,de lebeszélték róla. Ezután Görgei ismét támadást parancsolt. Görgei a jobbszárnyra sietett, s közölte a vezetőmmel új haditervét, s azt, hogy Klapka ismét előrenyomul. Aulich előre nyomulásának hírét azonban örömmel fogadta. Schlik hadosztálya közben egyre erőteljesebben rohamozott minket(Damjanich csapatát). Amikor az Aulich által a mi segítségünkre küldött négy zászlóalj megérkezett, először inkább zavart keltett, az egyik zászlóalj ugyanis ellenségnek nézte a császári-királyi egyenruhát viselő négy zászlóaljt, s lőni kezdte.A lövöldözésnek Görgei és Damjanich vetett véget. Nekünk immár tíz zászlóaljunk volt, szemben Schlik öt zászlóaljával. A zászlóaljak kötelékei azonban annyira felbomlottak, hogy Damjanich nem tudta őket rohamra sorakoztatni. Így csak a megtámadott állás védelmére szorítkozhattunk. Tizenhét lovasszázadunkkal ellensúlyozni kellett a harmincnégy lovasszázadból álló ellenséges lovasságot; lövegünk száma pedig feleakkora volt, mint Schlik ágyúié. A jobb szárnyon este 11 óráig változatlan maradt mindkét csapat helyzete. Balszárnyon Klapka és Aulich csapatai este 7 óra tájban lendültek támadásba. Előbb Isaszeget vették be, majd az égő falun át megrohanták a Rákos-patak jobbpartján lévő ellenséges állásokat, s onnan is elűzték a császári-királyi csapatokat. Windisch-Grätz, aki este 7 óra tájban még azt hitte, hogy megnyerte a csatát, 9 órakor már kénytelen volt visszavonulni. Az Isaszegnél történtekből ugyanis arra következtetett, hogy a magyar fősereg Budától akarja elszorítani őt. A magyar jobbszárnyon a késő esti órákig döntetlen volt a harc.Középen, ahol a II. hadtest csapatainak egy része és a III. hadtest lovassága harcolt, szintén nem volt döntő összecsapás, a balszárnyon azonban Görgei  Aulichtól arról értesült, hogy Jellacic csapatai Gödöllő felé vonultak vissza.
   Így a magyarok megnyerték a csatát Isaszegen, de nagy ára volt, nagyon sok ember meghalt a csatában, de legalább nem hiába haltak meg: a hazájuk becsületét védték, a haza becsülete meg is maradt. 
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A csata egyik jelenete                    

Damjanich,a bátor vezetőm
